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                                                                028/2023 
                              
  Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 12/09/2023. 

 

Aos doze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, reuniu-se na Câmara 

Municipal. Registrou-se a presença dos Senhores, Adão Pereira dos Santos, Egon Hansen, 

Eloir Bauer, Josoe Holz, Karin Spier, Laércio Lamberty, Neudir Hübler, Régis Link, e 

Valdir Lubenow. A mesa foi presidida pelo Vereador Eloir Bauer e secretariada pela 

Vereadora Karin Spier. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 027/2023. 

Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a Ata Nº 027/2023, 

que foi aprovado com a abstenção da Vereadora Karin Spier. O Senhor Presidente 

solicitou que à secretária lesse o Pequeno Expediente. Projeto de Lei 056/2023 – Autoriza 

a permissão de uso do Parque Histórico municipal Jorge Kuhn para a realização de evento. 

Justificativa. Senhor Presidente, Senhores Vereadores: Encaminhamos o Projeto de Lei 

de nº 056/2023, que busca autorização legislativa para a firmatura de permissão de uso 

do Parque Histórico Municipal Jorge Kuhn à empresa EMIX Produtora, para a realização 

do evento ENJOY – Picada Café – Especial de Natal. O evento será realizado nos dias 14 

a 17 de dezembro de 2023. Cabe salientar que o evento é gratuito e possibilitará o acesso 

da comunidade de Picada Café, de forma universal, a atrações artísticas, gastronômicas e 

musicais. Ademais, a organização, realização e gestão do evento se dará através da equipe 

da EMIX Produtora e de fornecedores por esta contratada, sem qualquer custo a 

municipalidade. Ainda, a empresa restará responsável por eventuais danos ao patrimônio 

público, o que restará convencionado no termo de permissão de uso a ser celebrado entre 

as partes. Por fim, destaca-se que este evento gera visibilidade turística, além de gerar 

economia a gastronomia local e comércio em geral, estando assim, evidenciado o 

interesse público a justificar a realização do evento em bem municipal. Diante de tais 

circunstâncias e presente o interesse público, solicitamos a aprovação do presente Projeto 

de Lei. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito Municipal. Passamos para o Grande 

Expediente onde consta o projeto de Lei 056/2023. O Senhor Presidente colocou a 

palavra a disposição. Da Vereadora Karin Spier: Saudou o Senhor Presidente, colegas 

vereadores, secretária, imprensa, jurídico e a todos que assistiam pelas redes sociais. 

Falou que o Projeto 056/2023 autoriza a permissão de uso do Parque Histórico Municipal 

Jorge kuhn para realização de evento e explicou que esse projeto busca autorização 

legislativa para o uso do Parque Histórico Municipal Jorge Kuhn à empresa EMIX 

Produtora, para realização do evento ENJOY, Picada Café, Especial de Natal, que será 

realizado entre os dias quatorze a dezessete de dezembro de dois mil e vinte e três. 

Salientou que o evento será gratuito, tendo atrações artísticas, gastronômicas e musicais, 

para toda a comunidade, principalmente a todos os munícipes da Picada Café. Falou que 

a Empresa EMIX Produtora arcará com todos os custos e também será responsável por 

eventuais danos ao patrimônio público, não gerando qualquer custo a municipalidade. 

Pediu a urgência urgentíssima. Agradeceu. O Senhor Presidente colocou em votação a 
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urgência urgentíssima o projeto de Lei Nº 056/2023 que foi aprovado por unanimidade. 

Passamos para a Ordem do Dia onde consta o Projeto de Lei Nº 056/2023. O Senhor 

Presidente colocou a palavra a disposição. Ninguém fez uso da palavra. O Senhor 

Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 056/2023 que foi aprovado por 

unanimidade. Passamos para as Explicações Pessoais. O Senhor Presidente colocou a 

palavra a disposição. Do Vereadora Karin Spier: Saudou a todos novamente. Disse que 

conversou com o Secretário Claus e com o Secretário Neco Linck, foi colocado o assunto 

referente a liberação do fundo de garantia para as famílias, cuja as residências foram 

atingidas pelo ciclone no mês de junho. Contou que foi feito um encaminhamento junto 

a Caixa Econômica Federal, para a liberação do fundo de garantia e que na semana 

passada foi encaminhado a última documentação solicitado pela Caixa, e agora, estão 

somente esperando pelo aguardo para ver se tudo está ok por parte do município. Explicou 

que os moradores que tiveram as suas casas atingidas, já podem solicitar a liberação de 

forma virtual no site, ou no aplicativo do fundo de garantia, ou se dirigir até a agência da 

Caixa Econômica Federal, ou também poderão ir até a prefeitura para conversar com o 

Secretário Neco ou com Secretário Claus que estarão a disposição na prefeitura para sanar 

as dúvidas e também para auxiliar os munícipes na liberação do fundo de garantia. 

Relatou que apenas tem direito o munícipe, cujo a casa realmente foi atingida pela água 

e o prazo para esse encaminhamento encerra no dia vinte e cinco de setembro, e é preciso 

que todos se agilizem, frisou. Falou que esses ciclones intensos que atingiram mais de 

oitenta município de nosso Estado, alguns quase que totalmente como é o caso de Roca 

Sales, por exemplo, nos entristece muito. Falou que a solidariedade, a ajuda, o apoio do 

povo gaúcho e também das comunidades dos outros Estados do Brasil, está sendo enorme. 

Salientou que todos podem ajudar para que essas cidades possam ser novamente 

reconstruídas. Agradeceu. Do Vereador Laércio Lamberty: Saudou o Senhor 

Presidente, colegas vereadores, secretária, imprensa a todos os presentes e a todos que 

assistiam pelas redes sociais. Disse que a pauta desse dia seria referente a enchente do 

vale do Taquari. Disse que a prefeitura ainda está recebendo doações de alimentos, água, 

material de limpeza e muitos estão doando roupas de cama, toalhas, colchões e móveis 

que serão retirados em suas casas. Contou que a prefeitura já tem um caminhão, pois tem 

bastante coisa e está se movendo pra levar. Pediu para quem ainda quer doar, tem os 

pontos de coletas que é nas escolas, posto de saúde e prefeitura. Frisou que a comunidade 

está se conscientizando bastante em ajudar e que já levaram um ônibus cheio pra defesa 

civil em Porto Alegre e que já tem coisas de novo, que não para de chegar sendo que o 

dia inteiro ficou chegando material. Disse que não poderia deixar de exaltar os Bombeiros 

Voluntários de Picada Café, os verdadeiros heróis que foram ajudar nos salvamentos e 

buscas de vítimas no Vale do Taquari. Destacou que os bombeiros sempre estão prontos 

em ajudar ao próximo, não só em Picada Café, mas em todos os municípios e isso é 

louvável e que estão de parabéns, frisou. Disse que também queria destacar e parabenizar 

a moradora de Picada Café, a Clarisse Rohr dos Produtos Lilie, que foi destaque neste 

sábado, na Globo no Programa Belezas da Terra e que também recentemente ganhou o 

prêmio Selo Sabor Gaúcho Orgânico e segundo vereador, acredita que foi a única de 
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Picada Café a receber esse selo. Disse que ela está divulgando o município de Picada Café 

Brasil a fora, e levando a nossa cultura, a nossa agricultura e que volta e meia, ela está 

em destaque e suas atividades e por isso queria parabeniza-la. Agradeceu. Do Vereador 

Egon Hansen: Saudou o Senhor Presidente, colegas vereadores, secretária, imprensa, a 

todos os presentes e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse que referente as 

enchentes, concordou que está sendo feito muita coisa, muita gente está ajudando e que 

há um espirito de solidariedade. Disse que isto é muito importante, porque o pessoal que 

foi atingido, com isso carrega energias para de novo recomeçar e vendo que há 

coleguismo e um pessoal que está se preocupando com essas pessoas que sofreram com 

a enchente. Disse que também queria deixar registrado, que foram feitas várias doações 

e contou que uma colega que vai se formar, pediu aos seus convidados para quem pudesse 

ajudar com alguma coisa, principalmente com produtos de limpeza e produtos de higiene. 

Acredita que serão em torno de setenta convidados na formatura e que muita gente vai 

trazer produtos importantes que será levado para essas famílias que precisam pra fazer a 

limpeza e pra higiene pessoal de cada um. Disse que conversou com o presidente referente 

as casas que foram atingidas na primeira enchente e que foram colocadas as pedras com 

máquinas e caminhões puxando as pedras grossas e as empilhando, para que assim, o rio 

não posa mais chegar perto das casas, que foram atingidas pelas águas fortes e comendo 

a terra dos terrenos. Disse que lhe foi repassado, que há grandes chances de conseguirem 

alguma ajuda e pelo o que os moradores disseram, que na hora o executivo falou que com 

certeza poderão pegar a máquina e caminhão e que eles iriam ajudar em alguma coisa. 

Disse que eles querem um retorno daqui a um tempo e toda uma ajuda, e segundo o 

vereador, foi mais de cem mil que eles investiram naquelas três moradias e que falaram 

que estão pagando IPTU, estão morando aqui, tem casas alugadas e merecem um pouco 

de ajuda, frisou. Agradeceu. Do Vereador Eloir Bauer: Saudou a todos novamente. 

Disse que queria agradecer o Secretário de Obras, o Beto e sua equipe, que como sempre 

se dedicando ao município em todos os sentidos, nas pontes, nas limpezas e nas estradas. 

Outro assunto foi referente a promoção da coxa e sobrecoxa que acontecerá no Bairro 

Bela Vista, no dia dezesseis de setembro e deu mais detalhes do evento. Agradeceu. 

Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os senhores vereadores para 

a próxima sessão no dia 19 de setembro de 2023, as 20h, no local de costume. Declarou 

encerrada a sessão. 
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